

中国黄金集团有限公司

扶贫工作简报

2020 年第 10 期

(总第 70 期)

集团公司党群工作部

2020 年 12 月 11 日

集团公司党委召开扩大会议传达学习 习近平总书记在中央政治局常委会会议 重要讲话精神

12 月 7 日，中国黄金集团有限公司党委召开扩大会议，传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上听取脱贫攻坚总结评估汇报时的重要讲话精神，研究下一阶段集团公司脱贫攻坚工作。集团公司党委书记、董事长卢进主持并讲话，集团公司党委委员出席会议。

会上，党委副书记、董事、总经理刘冰领学传达了习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神。集团公司扶贫领导小组办公室汇报了集团公司定点帮扶情况以

及 2021 年脱贫攻坚工作计划。与会同志紧密结合集团公司实际，对下一阶段扶贫工作进行了研讨。会议充分肯定了集团公司近年来脱贫攻坚取得的成果，表示集团公司将深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，一如既往积极响应国家脱贫攻坚号召，对于对口支援帮扶地区，严格落实“四个不摘”要求，多措并举帮助当地巩固拓展脱贫攻坚成果。

卢进在讲话中指出，习近平总书记的重要讲话，全面总结了脱贫攻坚取得的重大胜利，深刻阐述了消除绝对贫困和区域性整体贫困的重大意义，对巩固拓展脱贫攻坚成果提出了明确要求，为我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。集团公司各级党组织要提高政治站位，把巩固拓展脱贫攻坚成果作为重大政治任务，坚持靶心不偏、焦点不散，慎终如始抓好各项工作。

卢进强调，党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置，充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势，采取了许多具有原创性、独特性的重大举措，组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过 8 年持续奋斗，我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务，现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，消除了绝对贫困和区域性整体贫困，近 1 亿贫困人口实现脱贫，取得了令全世界刮目相看的重大胜利。脱贫攻坚的伟大胜利得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，得益于全国党员干部的英勇奋斗，凝聚着各

级政府、社会各界、广大干部群众的共同努力。集团公司各级党组织要学深悟透习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神，充分认识党的领导和我国社会主义制度的政治优势，充分认识新时代脱贫攻坚取得的重大胜利。集团公司各级党组织要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，全面安排部署好 2021 年脱贫攻坚各项工作。

卢进要求，要深刻认识到我国发展不平衡不充分的问题仍然突出，巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨。集团公司各级党组织要深入贯彻落实党的十九届五中全会精神，巩固拓展脱贫攻坚成果；要保持帮扶政策总体稳定，严格落实“四个不摘”要求，保持现有帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体稳定；要健全防止返贫监测帮扶机制，继续对脱贫县、脱贫村、脱贫人口开展监测，持续跟踪收入变化和“两不愁三保障”巩固情况；要持续发展壮大扶贫产业，监督产业成果发挥实效，继续加强脱贫地区产业发展基础设施建设，拓展销售渠道，创新流通方式，促进稳定销售；要做好脱贫人口稳岗就业，加大对脱贫人口职业技能培训力度，做强做优“智志”双扶教育帮扶；要强化易地搬迁后续扶持，因地制宜在搬迁地发展产业，确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富；要加强资金资产项目管理，建立健全资产管理制度，持续发挥效益；要认真总结和宣传集团公司脱贫攻坚的创新举措、重要成果和宝贵精神财富。

集团公司其他班子成员、总助级领导、总部各部室负责人列席会议。

报： 国务院扶贫办有关司局
国资委科技创新和社会责任局、集团公司领导

送： 河南省扶贫开发办公室
贵州省扶贫开发办公室
贵州省黔西南州扶贫开发办公室
河南省新蔡县扶贫开发办公室
贵州省贞丰县扶贫开发办公室
集团公司定点帮扶企业
